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KUillieetéai ár:
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: 
Eftész évre 8 Kor., félévre 4 K„ '/« évre 2 K.

Egyse seAm Ara IS fillér.

f
Megjelenik heteiikiiit egyszer: vasárnap.

Szeúeszlöség és kiadó-hivatal: Tllicrfold 0. könyvkereskedése.

* A hirdetések diját jutányosán számítjuk
Nyílt tér : soronkint 20 HU.

Hirdetések és Nyílt tér dija előre ttseteado.
A Kéziratokat nem adunk vissza.

A népoktatás.
Laikus ember meg sem gondolja, 

milyen fontos, mennyire jelentőségteljes 
az iskola egy állam életében, Az iskola 
ezerszereseit fizeti vissza a reá áldozott 
gondot, anyagi áldozatot. Olyan az iskola 
mint a tiszta búza, a jó alföldi televényes 
földön, ahol az elvetett . mag bőséges 
áldást ad gazdájának.

Széli József, vármegyénk főispánja 
minden téren a munka embere. Nem a 
pihenés, a kényelem párnája neki a 
főispánt szék, hanem nagy tudásának, 
szorgalmának, ambíciójának tere, ahol 
alkalma van kifejteni azon istenáldotta 
tehetséget, amely a S/éll család tulajdona.

Munkásságát, gondosságát jellemzik 
a legközelebb lefolyt iskolalátogatások 
is. Belátva, hogy az oktatás, a népoktatás 
nívója, szelleme annyira fontos, különösen 
ilyen exponált, nemzetiségi vidéken a 
jövő generációra nézve, maga személyesen 
akart meggyőződni a fogarasi iskolákban 
uralkodó tanítási, nevelési módszerről és 
igy elhatározta, hogy az s. tanfelügyelővel

meglátogatja az összes fogarasi iskolákat. 
Ritkaságszámba megy ez az elhatározás, hi­
szen nagy fáradsággal jár és igy nem igen 
szokásos, épen ezért nagy jelentőségű is.

Az áll. polg. leányiskolában az 
elmük héten folyt le a látogatás. Bámu­
latos az a mélyre néző, beható, alapos 
tudás, érdeklődés, amit a főispán e 
látogatás alkalmával is tanúsított. Mindent 
megnézelt, minden iránt érdeklődött és 
teljes megelégedésének adott kifejezést. 
A kézimunkák és a rajzok is nagyon 
tetszettek és különösen a rajzokra meg­
jegyezte, hogy azok a gimnáziumokban is 
megállnák helyüket. Őrömmel regisztrál­
juk Széli főispán ezen megelégedését, 
egyrészt azért, mert az ü minden iránt 
érdeklődő és minden irányban kiterjedő 
munkásságának, gondosságának a jele, 
másrészt pedig azért, mert régi, kitűnő 
hirii polgári leányiskolánk, annak érde­
mes igazgatója és tantestülete, ilyen 
kompetens helyről, a munka emberétől 
kapott ezen dicséretet büszkén fűzheti 
az elismerések virágából font babér ko­
szorújához.

Az elemi iskolákat is részint most 
részint még a közelmúltban meglátogatta 
a főispán, itt is mindenütt u legnagyobb 
érdeklődéssel hallgatta az eredményt és 
mélyreható vizsgálódást végzett.

Bizonyára legnagyobb ürömmel ve­
szi tudomásul ezt Fogaras vármegye kö­
zönsége és megnyugvással látja, hogy 
amikor belátó, bölcs, igazságos és fárad­
hatatlanul munkás ember áll a megye 
ólén, akkor a haladás, a virágzás, a 
boldogulás és a magyar hazaliság szép 
útjára lép majd ez a sokat szenvedett, 
eddig elhagyatott megye.

Halmy Gyula.

Az egyfolytában való tanítás 
kérdéséhez.*)

Mint tanár ember kötelességem 
tudomást szerezni arról a mozgalomról, 
amelyet „Fogaras és Vidéke“ az egy­
folytában való tanításról indított. A Jap 
mélyen tisztelt szerkesztője pártolja az

*) Kérjük olvasóinkat, hogy Ítéletüket tart­
sák függőben, jövó' számunkban a cikk minden 
állítását 17 évi tapasztalat után nyert tényekkel 
cáfoljuk meg. Szerk.

_ T -A. S3 C A.
Mire megvémiliiak.

Irta: Or. Lázár Miklós
Az öreg orvos szomorúan mosolygott, 

amikor végig olvasta azt a hosszú levelet, 
amit Íróasztalán talált, amikor beteglátoga­
tásairól hazatért. Hosszasan merengett, élete 
legszebb időszakának képei feltűntek előtte, 
amikor mint fiatal katona-orvos az orosz ha­
társzélen fekvő helyőrségnél, első nagy sze­
relmét ólle át. Zongora-tanítónő volt n kis 
városkában és bár viruló szépsége vonzotta 
a város öregét, fiatalját és körülrajongták, 
méltóságával és tiszta fenségével nemcsak a 
bizalmaskodókat tartotta távol magátpl, liá­
nom a kis város pletykáját is, A helyőrség 
parancsnokának házában, akinek leánykáját 
tanította, ismerkedett meg vele. Az orvos 
maga is hegedült és mükedvelőst jóval felül­
múló tökéletességével játszott e hangszeren. 
Természetes volt, hogy nemsokára barátságul 
kötöttek, amelyből a szerelem fakadt. Nem 
gondolhattuk egyelőre a házasságra, de a 
fiatal katonaorvos sem viselte zsebredugodt 
kezekkel a balsorsát, hanem egy napon azzal 
a meglepő kijelentéssel lépett a leány kis 
szobácskájába, hogy nem hajlandó szerelmük 
sorsát a szerencse esedékességeitől függővé

tenni. Nem lesi, hanem ki küzdi a szerencsét! 
Ezért India hollandi birtokain vállalt alkal­
mazást, ahol öt esztendő alatt olyan vagyonra 
tesz szert, hogy az esküvőt megtarthatják.

A leány szörnyen megrémült, de ő 
meggyőzte és a mindkettőjük sorsára nézvo 
döntő óra. hosszú, forró csókban végződött. 
Két héttol később búcsút vett szerelmétől. . . .

Sarubajából minden hajópostával kül­
dött levelet. Azután elmaradtak egy évig, két 
esztendeig, még végre a harmadik esztendő­
ben a lány arra a meggyőződésre jutott, hogy 
vagy áldozatul esett a gyilkos éghajlatnak, 
vagy elfelejtette őt és egy esztendővel később 
férjhez ment egy másikhoz.

Az orvost súlyos betegségek és más 
sorscsapások erősen megviselték, úgy, hogy 
esztendőkre a hollandi kormány részére is 
veszendőbe ment. Ereje és erólyo végre 
diadalmaskodott és végre sikerült neki a vad 
ma Ingok köróból megmenekedni.

Mikor a legközelebbi kormányállomáson 
föltűnt, valóban fejedelmet megilletőon ünne­
pelték. Rendkívüli gyarmatpolitikai, néprajzi 
és tudományos anyagot halmozott össze és 
azért a hollandi kormány százezer forint 
tiszfeletdijjal tüntette ki.

A legközelebbi gőzössel Európába uta­
zott. Budapesten megkapta ideálja levelét, 
aki akkor már két gyermek anyja volt.

Életének óe szerelmének ezt a szakát

befejezettnek tekintette és mint orvos a fő­
városban telepedett le, ahol csakhamar nagy 
gyakorlatra tett szert.

És most, tiz esztendővel később levelet 
kapott tőle! Mint barátjától éa orvostól kért 
tanácsot, hogy hol töltse gyermekeivel a 
nyarat. A gyermekek vérszegények, neki 
pedig csuzos bántalmai vannak.

Órákig tartotta kezében a levelet, aztán 
megírta válaszát:

„Igen tisztelt nagyságos asszonyom ! 
Mióta Indiából visszatértem, minden nyaram 
Lipiken töltöm. Azokat a betegségeket, amiket 
a trópusokon szorozni lehet, ott veszítettem 
el és azóta Lipiknek hálás törzsvendége let­
tem. Azok az orvosi tapasztalatok, miket 
minden égöv alatt szereztem, feljogosítanak 
arra, hogy Önnek Lipiket különösen egy 
szempontból ajánlom, ugyanis „a csodaszép 
május havának“ szempontjából. Megjegyzem, 
hogy a jnnius nem kevésbé szép. Májusban 
és júniusban a lipiki park valóságos viruló 
csoda. A levegőt balzsamos illatok lengik át, 
mint az indiai óceán lázmentes paradicsomi 
szigetein. Nem akarok beszólni a források 
gyógy hatásáról, ezt házi orvosára bizotu, 
csupán annyit óhajtok megjegyezni, hogy 
alig ösmerek olyan betegséget, amit Lipik 
ki ne gyógyítana.

Jöjjön ide leánykájával, de jöjjön má­
jusban vagy júniusban, még mi elölt, a fő-
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eszmét, helyessége mellett érveket hoz 
föl, viszont lehetünk többen, akik eltérő 
meggyőződésen élünk. S minthogy több 
ut vezet Rómába az audiatur et altera 
pars elve is úgy kívánja, hozzászólunk 
a magunk részéről is az ügyhöz, Minden 
dologgal úgy vagyunk, hogy az embe­
riség egy része azt kívánja, más része 
ellenzi. Kezdjük a dolgot a legelején.

Szentimrei igazgató vezetése alatt 
történt, hogy már egyszer megkezdtük 
a héttől — tizenkettőig vagyis az egy­
folytában való tanítást; de ez akkor 
okosan fiaskót vallott; a miniszter egy­
szerűen nem járult hozzá. Miért? Mert 
a jelenlegi szűkös épületben nem tud­
tuk a dolgot megvalósítani úgy, hogy a 
gyermekek délután teljesen szabadok 
legyenek. Hittan torna s hozzá még sok 
rendkívüli tárgy mindig délutánra ma­
radt. A nehézség most is főn áll. — De 
a továbbiak és amiket felhozok azon 
meggyőződésre vezetik az embert, hogy 
maradjunk a legrégibb rendszernél a 
tanrend elkészítésében.

Az egész egyfolytában való tanítás 
semmi egyéb mint a legnagyobb ember- 
kínzás. A tanárok kínozzák magukat, 
kínozzák a gyermeket, az egészből sem 
a gyermekek sem a tanügy nem nyer 
semmit.

Azt, amit mi tanárra nézve nyere­
ségnek tartunk, a teljes szabad délután, 
az csak látszólagos. Öt évi praxis áll a 
hátam megett, annyit mondhatok, hogy 
már az is nagy baj, hogy 11 — 12-ig 
tanítunk. Halmy kollegám a megmond­
hatója, hogy mily kinos együtt 11 —12-ig 
görögre illetőleg görög pótlóra mennünk.

szezon beállana és a fürdővendégek özönlóse 
megkezdődnék. Szeretném Önt látni a lipiki 
leirhatlan pompa közepette, — kifejezhetem 
ezen óhajtásomat, mert India öreg emberré 
változtatott.“

Csont Estin sorsa.
— A „Fogaras és Vidéke'1 számára — 

irta: Herczeg Albert.

— Komám asszony heó! há jönsze, mit 
szó kijed no!

—- Mihöz ?
— Mihözó? hát ahho a rusnya dologho,
— Mijen rusnya dologho?
— 0 mönnyön, mönnyön, — ne fogja 

még most es a nyári figura, kijed világéletibe 
öröketig s mindönkivé szömbe csak komé- 
dijázik. . .

— Komédijázik a faranc, de má lionnót 
tuggyam, mit aka kijed kivonni belőlem.

— Há nem hallotta ? Há nem tuggya f
- Mitó ?
— Miié? Hát osztag azt a mi Csont 

Estánéknit történt.
— Nem én, nem halottam sömmit 

Itnmá hogy hajam ? nem hattam itthon a 
fillemöt, mig a zerdőn vótam, onnét pedig a 
ebbe a szömpillantásba érközöm haza s éppeg 
azon töpörenküdöm, hogy hová a posztijába 
lőttek e a gyerraökök, hogy mindönt itt 
hatlak isztenszámába ?

Mily nehéz volt ezt az, utolsó órát is , 
legyűrni. Az ember idegesen minden tiz | 
percben megnézte az órát, messze van j 
még az óramutató a 12-től, Miért, mert j 
ha az ember két órát már tanított közbe j 
egy óra pihenéssel, a gyermekek már j 
akkor három órát foglalkoztak komolyan, 
figyelmük elszoródott, türelmük kifogyott . 
s nem rósz akaratból, de egyszerűen, ; 
mert figyelmük kimerült szellemi apat- 
híába estek, s a gyöngébekkel általában 
semmit, a jeles — jó tanulókkal vala­
mit végzett az ember, — a mellett a 
tanár mérgelődött, rontotta az egészségét 
8 eredményt nem mutatott föl.

Képzeljük most, hogy a gyermeknek 
5 órát kell ülni, vájjon milyen lesz 
ennek az elméje ? Olyan tompa mint a 
bot; s mikor a tanár az utolsó óra után 
megeszi azt az ételt le is fék hetik aludni, 
hogy a napi fáradalmakat kipihenje ; 
hol van ez a nyert délután ?

Lássuk most a gyermekeket. Az 
alsó négy osztálynak hetenként 28 órája 
van, tehát egy napra négy illetőleg őt 
óra esik. Az nem sok ügyesen beosztva, 
s csalódik, aki a gyermek idegességének 
forrását ott keresi. Abból az öt órából 
tulajdonképen csak 4 az igazi, a többi 
idő a tiz percekre esik; a felső négy 
osztály 30 órával dolgozik; mindennapra 
esik 5, három délelőtt kettő délután. —

Ez az igazi beosztás. Legyen bár 
íz egyfolytában való tanítás az ország 
legtöbb intézeteiben bevezetve, dicsér­
heti s rajonghat érte ki-ki úgy ahogy 
ikar, én ennek a jogosultságát, célsze­
rűségét tagadom ; tagadom azt hogy a 
»vermek egészségét előmozdítaná, s maga

a miniszter is tudjuk a legnehezebben 
ment bele a dologba. Létjogosultsága csakis 
pl. Budapesten van, ahol a gyermekek­
nek néha igen messzire kell haza ban­
dukolni az iskolából.

A tanterv, amely 28 illetőleg 30
órát ir elő, igen okosan van kigondolva 
__ a tanterv szerint a kis diákok min­
dennap 8 - 11-ig kétszer torna miatt 
12-ig, hétfőn kedden csütörtökön és pén­
teken 4-ig vannak elfoglalva azontúl 
szabadok, szerdán és szombaton teljesen 
szabad a délután; — a nagy diákok 4 
délelőtt 11 12-ig (2 torna, 2 hittan)
és délután úgy, mint a négy alsó osz­
tálybeliek. Miért helyes ez a beosztás?

Ha a gyermekeket vesszük tekin­
tetbe, ezen beosztás mellett szól a pe­
dagógia is. Képzeljük, hogy egyfolytá­
ban jön a tanítás. Vasárnap van. A 
gyermek gondol a holnapi napra, mi is 
lesz? latin, magyar, földrajz, természet- 
rajz!! Öt tantárgy; hol itt a nyugalom, 
hol a pihenés? Hát a felső osztályos? 
Az meg pláne hozzá se fog, vagy egy­
két tantárgyból készül többől nem. Az 
öt óra között nincs pihenés. Az a tan­
anyag a gyermeg előtt egy óriási cha- 
osszá folyik egybe és ez teszi idegessé, 
a sok tantárgyból nem tud elkészülni, 
fél drukkol, sápadozilt az óra végéig.

Az én beosztásom szerint pedig a 
kis diáknak délelőtt 3 órája van, 11-kor 
haza megy eszik valamint s az ebédig 
fél 1-ig, 1-ig pompásan elkészül s a 
legnagyobb lelki nyugalommal megy 
még két órára az iskolába, mely neki 
élvezetetet s nem kint okoz.

De tudiuk azt. hogy nemcsak a

— Mi a zujság? Mi történt? mongyaeza 
má no ézzibe, ha ekezte, met sijetök.

— Jaj Márijám, hogy es vala képös
aza zembör ?

— Mire ugyanbiza ?
— 0 nejes kérdözze, Ha kijed látta 

vóua! Istenuccsegón most es borsódzik a 
hátam, ha rója gondolok.

— Tám esmóg üdére, vagy boszorkány- 
járás vét a faluba? Met éccő nem es lössz 
jó kimenetele annak a sok kurucsolásnák, 
amit aza báromfértájos ven banya itt szömbe 
véghöz viszön. A zöstejes sokájig gyértya 
égött nála, ki tugya mibe mestörködött ? 
bizonyosan megcsinát esmég valakit. Azokot 
kellene esősorba fölakasztani akik hezza 
mönnek kurucsótatni,

— Néné mán késérik es a csöndörök!
— Jézus Kirisztus ne haggye isze az 

Están! . .
— tJhüm, ő biza, valóságosan 6.
_ Hámét? Micsináhatott aza zeinbőr, 

hogy ijon nagy szégyön értő?
— Biza olég rosszu tötto a mit tötl, 

de nem osudákozom réta, ha kikeserödött s 
megfelojközött mágáró a szöröncsétlen.

— Tám biza nem lopott?
— lszo ha csak azt tötto véna, n még 

nem lönne ojan nagy szentségtörés, de ókeme 
biza gyikosságot követőit e.

— Gyi-kos-iá-got! ? Bzüut isten ! Kijed

S megkámforodott? — vessön körösztöt mágáva 
— aszondani, hogy Están gyikosságot . . .

— TI mán igy vau komám assznny ákár 
hiszi, ákár nem kijed, igy biza, eléggé saj­
nálom. de nem tudok segíteni réta.

— Hát a hogy lehet? hát a hogy lehet? 
miké őke me soha mógesak a légynek sem 
vétött, miké még a feloségit es ritkán bán- 
tamazza, pedig a mán mindén pércön meg- 
érdömöné, hogy jó meg kenőgesse innen * 
túl. Bár fejórnép no véna a részögös dieznyó.

— Neféjön sömmit, met a mán többet 
bizonyosan nem iszik, arró kezesködöm.

— No hát pikó lögyek, ha értők egy 
huncut szót es a zegészbő!

— Ki tehet róla, ha kijed ojan töké­
letlen asszonyembör ?

— A zeppög úgy van, nem vagyok 
Isten se tátos, hogy csak úgy kitálájam a 
dógokot, isze ha úgy vesszük még a zég 
főggyin eömmit se mondott kijed, a mibő 

I érteni lehessen.
— Jó van, jé, emondok mindönt füliró 

fárkára, csak ne bözdörköggyók, ne 1 ügyeit 
ojan hirtelen.

— 11 ugasson idő, a dolog úgy történt, 
hogy Están ma röggel, amint főszöspötőlődőtt 
a zágylió mi agyár kimönt kápáni a kahoez- 

! tásba s Itöbit a ki ópped dagasztani legott 
I otthon hattá, hogy süssön kinyerot. Miké úgy 
j dél télé közeledőit a züdő Estén ee hé végezte
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„telt* gyomor,“ de az éhes gyomor sem 
hallgat a tanításra. (Venter cihi avidus 
praei-epta non audit.) Ifjúságunk olyan, 
hogy annak csak alig 25 30 % - a
eltelik egy kiflit vagy egy süteményt 
10 órakor. Másik része éhesen nézi a 
26% vig falatozását; nem keseredik e 
el, nem a legkinosahhan huzza-e végig 
azokat az órákat, amelyek még hátra 
vannak. Ezeket a szempontokat is néz­
zük, ne csak a magunk kényelmét 
nézzük.

De felforgatja az egész társadalmi 
rendet. A hogy én Fogavast ismerem 
úgy vagyok informálva, hogy az embe­
rek itt nagyobbrészt 12-kor ebédelnek. 
Az egyfolytában való tanításnál a gyer­
mekekre legalább is */4 kettőig várni 
kell. Néha fél kettőkor jön haza. De 
akkor minden családnál villásreggeli kell 
hogy legyen; a tanárok pedig kantint 
állíthatnak fel az udvar közepén, mert 
sokszor egy nap 4 — 5 óra is lehet egy­
folytában, 4 óra föltétlenül van s már 
akkor enni kell, mert az a kávéi őre 
csekélység reggelire.

Mit látunk az életbe is? A főispán 
itr beszüntette már a téli időszakokra 
a 7 - 1-ig való hi vataloskodást. A városi 
képviselő testület ugyanazt leszavazta. 
Természetes is. A felnőtt ember, ha 
négy órát komolyan foglalkozott, méltán 
számot tarthat egy kis pihenésre; ez 
pedig az ebéd ideje. Az egyfolytában 
való munka kimeríti az idegzetet annál 
is inkább tönkreteszi a fiatal szervezetet, 
melynek minél több szabad levegő és 
kenyér kell.

Ezen indokok vezetnek engem arra 
a meggyőződésre, hogy tartsuk meg ezt

a régi, du kipróbált módszer, a déla- j 
lőtti és a délutáni tanítást. A I ink meg j 
a testnek a mi a testté. Egyé 1 ént Fo­
gamon nincs annak érteim > ltjaink 
még a lugmesszebről elérik \u iskola- 

j épületet, pihennek is, tanult u- is. A 
tanár is, ha órái meglel?1 iheiiési 
idővel vannak beosztva azt u: egy-kél 
délutánt szívesen lerójju. Pl ín akkor 
ha órarendje úgy alakul, hot v ki dél­
utánja van, akkor 10 órakor I m. mehet, 

j Felfogásom szerint csak ily >eusztás 
! mellett várhatunk gyümölcsű ;íí munkát 
; a tanártól s a diáktól egyari r..

Dr. Ztlai mos.
' - •

50 év!
Amikor, a vasárnapi lit ran ezó áj- 

tatos imára szólítja a hiv >k ;eregét, 
csak rövid idővel e/.előtt is mm *n al- 

! kálómmal láttunk egy jósági s n. .u, hó- 
íeliér hajú öreg urat pálcáj -a áutasz- 

j kodva a református templon feli köze- 
j legni. Léptei már rövidesek s hi ony mi 
i tiiréstagadás, ő nála is a sétapá már 

nem divatcikk, hanem hűséges se nőtárs 
abban a funkcióban, amelyben a ember 
minden jó akarat mellett is, ha nár 83 
esztendő nyomja a vállát, szives« veszi 
a segítségét. Mindez azonban ne aka- 
dályozza őt abban, hogy hűséges i lei­
keresse azt a helyet, ahova a r iuden- 
napi muukálian kifáradt ember i j erőt 
meríteni jár, a hol hitében moger 'lüdött 
a kétkedő s bátorságot nyer a cs ggedő 
s vigasztalást. Jól ismeri ezt a lelyet. 
Hogyne ismerné 1 Hiszen itt liirdf te oly 
hosszú évtizedeken át az isten P jét.

Ez a jóságos arcú öreg ’ i" Nt. 
Páncél Károly, a fogarasi • dorm

a kapáin valóját, azzal hazamöut, hogy fajon 
valamit s oeztág keressön ógyób dógot! De 
képzője jel mit látott a zereszön belépve: 
Felesége hót rüszögön döglött a húzföggyin, 
égy üres pálinkás évegöt szorongatva s a 
kinyértészta a kemence hejett ciuerengyibe 
a zágy alá vót bérakva.

— Az ágy alá? Ne mókázzék kijei! a
zisten szerelmijét’.

— Legyek ugató kutya, ha nem úgy 
vót ahogy mondám. Úgy istenuccsegeu.

— Hiszörn, hiszöm. Röbitő minden ki­
tilt, iszo emléközhetik, hogy a zősszel e« be* 
fekütt a tekenyő tésztába. Kstán akkóres 
majd agyon verte mérgibe.

— A Viza ód ős komám asszony meg­
történ aza csuda, vagy tuggya a fáránya 
minek oimözzem, hogy ok eme a zágy áj át 
nezte kemencének a oda vetült bó. Latinnak 
„zöme, szája látva maratt, a héja vót, hogy 
megüsse a gutta mérgibe s szógyönibe. Esz- 
uékű futott Röbinek, megíögtaja hájáná fog­
yást s mind égy dögöt kivoneóta a /udvarra, 
de jaz meg se motcant, ákárhogy ütötte, 
akárhogy rúgta. Bzöröncsétlensógire ősz tág 
egy istaraug akatt a kezibu s anekü, hogy 
hegy gondókozott vóua, bürököt kötött a 
uyákálm, — aszonta: „majd fé állitlak én 
mingyáA — * aval féakasztotta a zama tára,

a még emhöri lelök őszre vötte véna.
— Miké a Robi nyevo mán só- rnyir 

kilógott, csak akkó kezdött oszméködni 1-og; 
tulajdonképon mit és csinál; a bicskijiv íl eg 
szőmpillántás alatt lenyisszcntötte, deinmá; 
ekésött velő, met Robi meg se mozdul 4kát 
hogy dözszsölto, ákárhogy rázta.

Bözzög odalött most szögóny 1st n f. • 
lustó, esárgut mind a hálál s kijábáni o> litai 1 

1 kezdött segiccsóg után, s a miké ápám trar..
! — ki ja csábalit éppeg a kapujok előtt éri - 
j gotte, — a szomszocsággal béfutott, bof / 
j megnezze mi ja baj; jeccségibo a kútba lka t 
' szökni s meg es tötte vóua, ha Daniba 'id - 

jibe meg nem ragaggya a zökeme bar -uy •• 
szíját s vissza nem hftköteti a kút s> .ját i. 

! — Nem tös belé égy fértáj óra, a : gí i
falu öszve esődül, maga a küsbiró, u odiö 
s a csönd örök es ott termőitek, írást s ttrfc 
fé mindönrő s a mind a zeléb látók, szí fé. y 
Rátánt késérik es mán a városba, iga; in a 
zembőr sohase tudhassa, hogy mit ér.

Nem biza édös komám asszony, ne n 
Liza. A zegész élet nem ér egy hajit fiit 
úgy tuggya meg, No de monyok, met ;ö a 
csorda A zisten ágya meg kijedöt!

— Agya a jo Isten komám áss? in? ! 
tizékelyudvai hely 1908 május 1

eklézsia ősz papja. 50 éve annak, hogy 
mint felszentelt pap itt helyben hirdeti 
az evangéliumot a vezeti az egyház 
ügyeit. 50 óv sok idő magában véve is, 
De ily hosszú időn át betölthetni azt 
a hivatást, amelyre elhivattunk szent 
lelkesedéssel, soha nem hanyatló buzga­
lommal s ügyszeretettel, ez már különös 
isteni adomány, megérdemli, hogy ne 
hagyjuk szó nélkül elröppenni. E pár 
rövidke sor az elismerés koszorújából 
csak egy gyönge ág, Fólszázados lelkes 
munkának vajmi csekély jutalma. De 
hiszen nem is az a célom. Méltó jutal­
mat nyújthat az a tudat, hogy a reá 
hízott munkát emberül végezte. Ennek 
bizonyitgatására nem kell üres szó, hiú 
frázis. A tett önmagát dicséri. Hiszen 
mindenki tudja, hogy bizony Páncél 
Károly munkássága a fogarasi reform, 
egyház történetében nem maradt ered­
ménytelen.

Az ö nevéhez fűződik az egyház- 
község pénzügyi viszonyainak rendezése, 
a vagyoni leltár megállapítása. Az elha­
gyatott templomot ő renováltatta, a ref. 
fiú és leány iskola részére megfelelő 
modern helyiségeket építtetett. A máso­
dik papi lakás is az ő kezdeményezésére 
és vezetése mellett épült, A vásárváinut, 
a mely fejedelmi hagyományok alapján 
az egyházközség létalapja, jövedelmezőbbé 
tette. A „Holt Oltban“ levő területet, 
mely jó ideig hozzáférhetetlen volt, 
hozzáférhetővé tette s így értékét nagy­
ban növelte.

A mai rendkívül alkalmas barom- 
vásáriér megszerzése is az ő érdeme. 
Hogy mily haszon ez a közönségnek 
felesleges azt magyarázgatni. Megelőző­
leg nem volt Fagarasnak egy ilyen 
állandó tere, amelyet erre a célra hasz­
nálhattak volna. A tagosítás alkalmával 
hasította ezt a darabot tisztán erre a 
célra, a kincstárnak adván az egyház 
itt-ott levő földjéből egyénéi téket. Ö 
szervezte a leányiskolában a kézimunka 
tanítását.

Társadalmi szereplése egyházára 
mindég fényt hozott. 10 évvel ezelőtt, 
szolgálatának 40 éves fordulóján, társa­
dalmi érdemeinek elismeréséül a legma­
gasabb királyi kegy a koronás arany 
érdem kereszttel tüntette ki.

8 ezzel be is fejezem rövid meg­
emlékezésemet, azzal az óhajtással, hogy 
isten jóvoltából minél hosszabb ideig 
szolgálhasson egyházunk javára, azzal a 
gondossággal, előrelátással és tapintattal, 
amely télszázados munkásságának minden 
tettében megnyilatkozott.

Málnáey Károly.

hírek.

cime, daliát igy élt ». köztudatban, ez lett a

A di&kjuniális.
Tavaszi táncmulatság volt a hivatalos
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•?''á!lóigévé vált neve és azért Így írjuk: 
d i á k j u n i á 1 is. Lapunk legutóbbi számában 
megemlékeztünk a délig lefolyt eseményekről, 
amelynek a főgimn. ifjúság f. hó 13-iki ta* 
vasai táncmulatságán történtek, Természete­
sen vsak vázlatosan és sietve, mert a sajtógép 
türelmetlenül várt és így most kell hosszab­
ban, érdeme szerint méltatnunk a minden 
izében kitünően sikerült mulatságot.

Az osztályfőnökök vezetése alatt sorban 
álló diákcsapatot Krebs* Ernő tanár 
elnök vezette a gyönyörű, uemzetiszinü 
zászló alatt. A zászlót Kovács Árpád, Lau­
nisch Frigyes és Kosztend Vilmos vitték. 
Kiérve a dr. Sen ehe a János birtokára, a 
Cinege Imre készítette jó, széles hídon vonult 
át az ifjúság, a konyhára, ahol 13 üst várta 
a gulyásnak való bust. A konyhán már élénk 
sürgés-forgás volt. A szakácsnők aprózták a 
húst, krumplit, hagymát, amiből Z a n k ó 
Emii főerdész és Cinege lm r e építész 
kitűnő gulyáslevest főztek 12 üstben a diá­
kok és tanárok, valamint a szives segédkező 
vendégek részére. Krsbsz Ernő és Dr. 
Zalai János tanárok ugyancsak gyors 
kézzel osztották a virslit tízóraira a diákok- I 
uak. A délelőtt célbalövóssei és játszással 
telt ei, miközben A 1 b rich J ános torna- , 
tanár élénk bizonyságot tett agilitásáról, | 
ügyességéről, gondosságáról, vezetve, szóra- , 
koztatva a fiukat és ügyelve reájok, mig a : 
hölgyeknek Zalai dr. által két deezkapad- 
ból készített „szalon ban“ Dr. Bausznern i 
közjegyző kinálgatta a pompás, friss hasét ! 
és sört. így telt el kedélyesen a délelőtt, s I 
délben megkezdődött az ebéd. Egyszerre két j 
osztály étkezett a sátorban felállított két í 
bosszú asztalnál, az ételosztást a rendező ta­
nárok, a felszolgálást a nagyobb ifjak végez- I 
ték. A pompás ebéd kielégíthette a legtöbb 
igényű résztvevőt is. Végül a rendező, fel­
szolgáló ifjak, legvégül pedig a tanárok és 
családjaik, meg a kedves vendégek ebédeltek, 
de bizony erre már 2 óra után került a sor.
A kedélyes ebéd alatt Rusz zenekara nagyon 
szépen játszott. Pecsenye után M a j o r K á- 
roiy dr,, főgimn. igazgató szép toasztot 
mondott, a mulatság rendezői, sogitői, az 
iskola barátaira ürítve poharát. Dr. Pausz- 
nem és Krebsz Ernő mondottak még pohár- 
köszöntőket. Délután négy óra felé gyüleke­
zett a közönség kik között Széli József 
főispánt és bájos nejét, továbbá városunk 
összes előkelőségét és minden rendű — rangú 
közönségét örömmel láttuk. A futó, ugró és 
zaákbafutó versenyeket élénk érdeklődéssel 
és hangos tetszésnyilvánítással kisérte a díszes 
közönség. Itt nyilvánult legjobban Albrich 
János tornatanár ügyessége, rátermettsége, 
fáradhatatlansága, amely minden dicséretet 
megérdemel. A főispán i pár is, — Major 
Kár o 1 y dr., igazgató kalauzolása mellett — 
érdeklődve mulatott a versenyeken nyilvánuló 
ügyességen,

A versenyek után kezdődött a tulaj- 
donképeni tánc, melyen az ifjúság, kitörő 
erőmmel vett részt. Hét órakor a négy alsóbb 
osztály, — tanáraik vezetése alatt — haza­
vonult, mig a nagyobbak esti 11 óráig mu­
lattak, táncoltak. így ért véget pompás 
időben, jókedv, nagy érdeklődés mellett az 
áll. főgimn. tavaszi mulatsága és mi azt 
hisszük, hogy amidőn köszönetünket fejezzük 
ki az iskola részéről: Krebsz Ernő, Atnbrózy 
P. .Fridrieli A. és Zalai J. dr. tanár rende- 
zöknek, dr. Bausznern G. dr. Seriellea J. Zaukó 
Emil, Albrich János, Cinege Imre lelkes se­
gítőknek, viszont a fentemiiteftek, valamint

a boldogan mulató diákság, r bájos foliórruhás 
leánykák és a közönség : evében Major 
Károly dr., igazgatónak k: (élességünk kö­
szönetét mondani, aki egy mi 't-eii haladva a 
maga állal kijelölt helyes lton, szakítva 
az előítéletekkel, régi ti ad dokkul, ilyen 
kitűnő sikerű mulatság eugjdvlyozósévol nagy 
örömöt szerzett a tanulóknak, összébb hozta 
a szülőket az i «ólával -a e tettével is 
odahatott, hogy megszüntess! az iskola el­
zárkózását az éleitől s a azétbuzó társadal­
mat a természet templomi.bal centralizálta.

haímy Gyula.
— Uj elnök. Széli i ózs >f főispán, az 

1907. évi XXVI. t.-a. érleim áben, — mely 
törvény őt e joggal felruházza a saját ha­
táskörében megalkotta az álla ni iskolák uj 

j gondnokságát. A. legújabb: n k dt fői páni ki- 
j nevezés kitüntetése: i. aj r i "ároly dr., áll. 

főgimn. igazgatót érte, ó lett ? gondnokság 
elnöke. Aiel.nökök: Bed > Pp -enc, Bocs- 

I kor Adám. Bizottsági ingok: Kovács ! 
j Gábor, Bisztray Józsi f, Zaukó Emil 
I es Dr. Lesni an n lie nr Gi titulálunk,

— Eljegyzés. Licit Henrik Fogaras- 
j ról, eljegyezte P e t h ő Etel kit Egerben. 

Gratulálunk !

— Tejszövetkezet Törcsváron.
A vármegyei munkások anyi gi helyze- : 
tériek javítása a törvényhatóság hazafias 
feladatát képezi. Ezen feladatának telje­
sítésére nézve, értesülésünk < -.érint, Fo- 
garas vármegye törvényhatósága is igen 
értékes akciót kezdett. Törcsváron a je­
lenlegi gazdasági helyzet nyomasztó sú­
lyát egy tejszövetkezet létesítésével 
akarja megkönnyíteni, s annal létesítése 
végett felterjesztést tett a fü’dmivelés- 
ügyi miniszterhez. Őrömmel é'tesültünk, 
hogy a miniszter pártfogásába részesíti 
az akciót s az országos tejgazdasági 
felügyelőséget megbízta a tejszó vetkezet 
elárusitásáuál leendő küzremiik -désre.

~ Egyházi kiállitáB Töret váron. A 
törcsvári rém. katb. egyház a püntösdi ün­
nepek alatt csinosan összeállított kiállítást
rendezett tu érkéz: it errvkázi
ruhákból az állami iskola tantern ében A 
csinos csoportosítás és összeállítás iirg.írsch 
Deznőné állami iskolai tanítónő é deme a 
ruhák beszerzéséért pedig Max Th idar, fö- 
garasi egyházi gondnokot, illeti míg a kö­
szönet, kinek közbenjárása folytán jutón a 
rém. kath. templom ily szép fölszere esőkhez. 
A kiállításról Kelemen Fáj, járási „zára vivő 
fényképfölvételt is készített.

Házasság. Mint a nekünk küldött jelen­
tés tudatja, özv, Kézdivásárhehd l ap Je- 
aoné úrnő, f. hé 17-én kelt eg-bt Saágbi 
Kiss Árpád, F ogaras város rend őri: a >itá»iyá- 
vai. Őszintén gratulálunk.

Búcsú. Keveresan száza los. vá­
rosunknak közkedvelt alakja, katonának 
igazságos fellebbvalója, kit az 50. gy. log- 
ezredtől, - melynél 27 évet töltőd -”a 
62-ikhez helyeztek át, e hó 18-án bt eevzott 
el századától. Katonái a vár udvarán teljes 
díszben várták volt századosukat, ki s éj be­
széddel búcsúzott el tőlük. A katonái nevé­
ben Hz la boy Emii hadnagy viliiszolt 
magas sz.u nyalasu bőszemben a számadóinak. 
A szimpatikus katona távozását őszintén saj­
náljuk és kívánjuk, hogy u j ezredé túr i, n|y 
jel erezze mügéi, mint Eogarasou,

— Meghívó, A foganod izraelita Uemi

iskolaszak évzáró vizsgálatait a követiozíi 
sorrendben tartjuk: Junius hó 28-án (j. ,.
7 —10 az összes osztályok hit tani — 10_j ^
az I—11. osztály vizsgálatát. Junius 29 én 
d. e. 7 órától kezdődőleg a Ill — V. oszt 
vizsgálatát. Junius 80-án majális. A t, szít 
löket, valamint a tan ügy iránt érdeklődőket 
tisztelettel meghívjuk. Fogurason, ]908. évi 
június hó 17-ón. Az iskolaszék.

— Köszönetnyilvánítás. Mint minden 
évben, úgy most is azon tiszteletteljes kére- 
lemmel fordult — a „Fogaras és Vidéke“ 

j szerkesztősége — a „Fogaméi Takarékpénz- 
I tár Részvénytársaság“-, a „ Vorschuss-Verein“- 
I és a „Furniká“-hoz, hogy az iskolai év be­

zárása alkalmából áll. főgimnáziumunk részére 
— jó tanulók megjutnlmazása céljából — 
kegyesen adakozni szíveskedjenek. All. fő­
gimnáziumunk vallás- és nemzetiségi külömb- 
ség nélkül neveli gyermekeinket, jót tesz 
mindnyájunkkal, fizessük vissza tehát csekély 
részben az intézettől élvezett jótéteménye­
ket a szorgalmas ifjak megjutalnmzásával. 
A fenti pénzintézetek röviden, de velősen a 
következőkkel válaszoltak : A „Fogarasi Taka­
rékpénztár Részvénytársaság“ 20 K, „Furniert" 
fogarasi takarékpénztár részvénytársaság 20 
K, „Fogarascher Vorschuss-Verein Actien- 
geiellschaft“ 20 K, Fogadják a kegyes ada­
kozók ez utón is úgy magunk, mint az áll. 
főgimnázium nevében is hálás köszönetünket.

— Meghívó. A fogarasi római kathóli- 
kus elemi iskolában az 1907—1908. tanévi 
nyilvános vizsgák következő sorrendben fog­
nak megtartani. Junius 22-én d. o, 9—1/„ 11 
óráig I. és II. leányosztály, d. e. 11 — 12 
óráig [. és II. fiúosztály, d. u. 3—5 óráig 
ILI., IV., V., VI. leányosztály vizsgálata. 
Junius 23-án d. e. 9 —11 óráig a III., IV., 
V., VI. fiúosztály vizsgálata, d. u. 5 órakdr 
torna- ós évzáró ünnepély. A szokásos majá­
lis június hó 24-én tartatik meg. Mely vizs­
gákra és záróiinnepéiyre, úgyszintén a majá­
lisra a szülők és tanügy barátok tisztelettel 
meghivatnak. Az igazgatóság.

— Jtiniális. Az áli. el. iskola juniálisa 
1. hó 1 i -éu folyt le. Az érdeklődés azonban 
oly csekély volt, hogy az ember önkénytele­
nül is erre a gondolatra jön: Minek ez a 
rengeteg sok „majális“ ? Vau Fogarason 7 
elemi iskola, miért tart ez hét majálist P Az 
csak a régi világban volt helyes, amikor 
minden vallásit ember szinte irtózattal fordult 
el másvallásu embertársától. Ma már a világ 
nagyot haladt! Ma már nem nézi egyetlen 
okos, józan ember sem azt, hogy ki milyen 
vallásul Csak becsületes ember legyen, híven 
kövesse saját vallását. Miért hát ilyeneknek 
kitenni az iskolát, hogy — mint a mostani 
majálison láttuk is — csak a növendékek 
és a tantestület, meg 4—5 érdeklődő vesz 
reszt? Rendezzenek június végén az összes 
elemi iskolák egy nagyszabású juniálist ez a 
helyes és az fog is sikerülni.

Űrnapja. E hó 18-án, csütörtökön tar­
tották a róni. katolikusok poétikus, széji ün­
nepüket : Űrnapját. A körmenetnek szokat­
lanul szép idő kedvezett.

— Köszönetnyilvánítás. A fogarasi áll. 
főgimn. juniálisa alkalmából felülíizettek a kö­
vetkezők : Dr. Bausznern G. 18 K, Dr. Halász 
li. (Cegléd) 10 K, Dr. Borbán M., Dr. Major 
Károly 6 — 9 h Ábel Adolf, Dr. Hámorazky 
<>., Dr, Tön de I 5 — 5 K, Mayer I., Zaukó 
1'., Salamon Leó, Dr. Lesamann 11, 4—4 K,
Dr, Ludvig A , Novák János, Hermann J.,
Dr. Schul A., Schul Henrik, Schul József 
Dr. Rosenberger J , Taglicht József, Stein-
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Imi'gi I*. V., Riszdorfer L., Perlés M., < )híei'- 
roioher 1., Philippovich A., Döfiky 1,. á_:j
K, T)r. Porcia I)., Kaufmann P>., FIcíahiV
L. -iió, (lohllwger 8., (Jrom«|)oig(.r A., Gum­
bos Dy., Szent puli Dy., Széli .léznel', Várnai 
Sándor, Weak Ágost, DouIkvIi Pipát, üzv 
Dr. Szabó né, Dr. Popes,u Hod,,műm 
illgoor K , N. N„ Bodö P.éln, Pokol Sándor' 
Fleissig Dy , Nagy Sándor, |)r. Türen I., 
Caerey B. 2—2 K, Kovács János, Szabó 
Elemér, Dr. Kontosvoller. < )/,v, Kráüss V.-né 
Horscbdörfer ]., Neumann 1., öZv. Pleskoth 
Gy.-né, Vltiieu M., Szenes M., Königstein N., 
dorea Dy., Zsombury I, Dr. Dornbrády Dy., 
Moiljesch P., Fáber T., Rosenbaum J.-né, 
Paál Ferenc, üzv. Borosnyui B.né, Reke 
István, Horváth t., Füzeséry, Özv, Beno- 
ilekné, Özv. Stojkáné, Csombory A,. Köulzey 
Hajós, ííriinfcld I.. Carje Dy., Stoichitia I., 
I'élerfy 1., Raman a r Dy., llalbreich, Molnár 
Aíberk, Steier I., Negrea C. 1-1 K, össze­
sen 189 K. Összes hevétől Illői K 50 till, 
összes kiadás 854 K 50 Üli. Tiszta jövedelem 
2<).'J Ív 00 till. Fogadják a szives adakozók 
ezúttal is az igazgatóság hálás köszönetét.

Magyar otthon. Elsőrangú penzió a 
város központján. Családok, házaspárok és 
magános uruk részére. Elegánsan berendezett 
szobák külön bejárattal, villanyvilágítással, 
lézagyak, turduk, kitűnő konyha. Olcsó árak, 
Főherceg Sándor utca 30. sz. Budapest,

— Meghívó. A fogarasi m. kir. állami 
polgári leányiskolában az 1907—8. tanévi 
vizsgalatok a következő sorrenben tartatnak 
meg: Junius 19-én d. e. 11- 12 az izraelita, 
20-án d. e. 8—9 a rém. kai,, gör. katli. gór. 
kel., 9 10-ig az ev. rof. és ág, ev. vallásit 1
növendékek hittani vizsgálata, d. u. 2—d-ig 
francia nyelvi vizsgálat. 24-én d. o. 8 órától 
11 z <1. u. 2 órától a II., 25-un d. o. 8 j 
mától a III., (1. u. 2 órától a IV. osztály j 
vizsgálata. 26-án magánvizsgálatok. 27-én d. ! 
11 • 4 órától záróünnepség a következő mű­
sorral : 1, Himnusz, éneklik az összes növen­
dékek. 2. Győry Vilmos : Mese, szav. Pletosu 
Elvira, II. oszt tan. 3. Vörösmarty : Pétiké, 
szav. Finta Borbála, 1. oszt. tan. 4. Népdalok, 
éneklik az I, oszt. növendékei 5. Szabolcska : 
Dal a kis Demeter Rózsikéról, szav. Bene­
dek Anna, ül. oszt. tan. 6. A v. Chamisso: 
Dm Sonne bringt es au den Tag, szav. Thcll- 
U1MUU Mária, IV. oszt. növ. 7. Breipel; Májusi 
szellő, két hangra éneklik a 11. oszt, növendé­
kei. 8. Ábrányi Emil. A kis Savoyard, s/av. Ko­
vács Gizella, IV. o. tan. 9. Louis Tiercelin:
Le petit enfant, szav. Gromsperger Ilona,
IV. oszt. tan. 10. Kienzl Vilmos: Zsoltár a 
Bibliás ember ciraü operából, két hangra 
éneklik a 111—IV. oszt. növendékei, a benne 
előforduló megánóueket Wcnk Ilona 111. o.
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növendék. 11. Farkas Imre: Ozinka P 
szav. Bal leány i Matild, 111. oszt. növ. 12, 
Erődi Ernő: Tréfás négyes, éneklik : Krem­
pels Emília és Krausz Paula IV. oszt. növ.; 
Wagner Melánia, IV. oszt. tan. és Hartmann 
Margit 111. oszt. lun.; Walther Ilona és Riess 
Elvin IV, oszt, tan.; Trepdies Margit IV. j 
oszt. tan. és Salamon Janka 111. oszt. tan. 
lü. Búcsúbeszéd, mondja Ma H z Emma JY. 
oszt. tan. 14. Igazgató záróbeszéd. 15. Eredi 
Erűé; Erdély, bárom hangra éneklik a 111 —
* ^ ■ oszt. növendékei. A kézimunkák, rajzok 
es növeiiyg) üjtemények az osztály v i z s g á- 
1 " 1 0 k tartania alatt tekinthetők meg.
^ vizsgálatukra a n. t szülőket és érdek 
b’dőket tisztelettel meghívja: Fogat as, 1908. j 
Junius 11-én. Az igazgatóság.

Öngyilkosságok. Recsán János, ácsok 
mellolt dolgozgató ember, a városliget utcá- 

lu‘l l-ézaesku tulajdonosa, olkeseredé- 
mn nmterl részegeskedési- miatt családjával 

orokus verekedésben élt, f. hó lO-óu a Maetz- 
lv!e ‘Miiként hall utcai áestelepen felük asz- 

í f. hé 12-én temették. - Az
'»lOirtk is volt az elmúlt héten egy áldozata.

led enyhe ti egv asszony azért, mert a lia 
magyar női; vett feleségül, bánatában az Oltba 
ugrott és megfulladt.

— Mathuzsálemina. Persányban f. hó 
•í-án meghalt B ukura B. 1) 0 b r a román 
asszony 1 1 6 éves korában. Mindig teljes ép, 
egészséges volt és csodálatos módon erősnek 
érezte magát,

— Uj irnoki állás. Széli József, köz­
szeretetben álló, kiváló főispánunk minden 
toron a vármegye boldogulásán munkálkodik, 
amint nagy örömmel láthatja mindenki. Tudva 
van, hogy a vármegyénél a személyzet csak 
a legnagyobb megerőltetéssel képes a foly­
tonosan gyarapodó műnkét, forgalmat lebo­
nyolítani. Ezen az állapoton óhajtott főispá- 
nunk segíteni akkor, amidőn a munkatorló­
dás megakadályozása céljából egy uj irnoki 
állást szervez a vármegyénél, mégpedig úgy, 
hogy az uj írnok fisetése ne terhelje a me- 
Syf‘E A jövő ev januárjával belépő uj írnok 
ugyanis állami javadalmazásban fog részesülni 
Íme, újabb bizonyítéka főispánunk agili­
tásának !

~ Csatorna tisztítás. Hogy a teljesen 
felesleges Brucken thal-utcai csatornát tiszí i- 
tolták az elmúlt heten, azt „széles körben11 
tudomásul vehették a város lakói, mert oly au 
penetrans bűzt terjesztett a nyomda ablakai 
alatt felhalmozott iszaptő inog, hogy ez leír­
hatatlan. Mikor látja már be a hatóság, hogy 
az a „tisztaság szempontjából“ vezetett csa­
torna csak bűzt, piszkot terjeszt ? Be kell 
tüntetni! Teljesen szükségtelen, sőt káros!

— Vásár. A június 10- 12-én lefolyt 
vásár úgy állatfelhajtás, mint kirakodás te­
kintetében szépen sikerült. Ügy a kereslet 
mint a kínálat él ónk volt, a vásárló közön 
ség megtöltötte és élénkké tette a várost 
Nagyobb lopás és csondz.avarás nem fordul 
a vásáron elő.

— Helyreigazítás. Torna Miklós azon 
kijelentés közzétételére kért bennünket, hogy 
a diákjuniális rendezősége vole egyáltalán 
nem tárgyalt és igy tévedésen alapul azon 
hifiink, hogy ő 600 korona kártérítést köve­
telt volna. Utána nézve a dolognak valószínű­
leg a városligeti vendéglőssel tárgyalt a 
rendezőség nem Torna Miklóssal és igy 
szívesen helyet adunk helyreizitásának.

— Értesítés Az interuátussal kapcso­
latban álló brassói állami felső kereskedelmi 
iskolánál a tanulók fölvétele a jövő 1908— 
1909-ik tanévre folyó évi június hó 30-tól 
július hó 3-ig d. o. 8—12 óráig fog teijesit- 
tetni, midőn a beirt tanulók az igazgatóság­
nál hagyják bizony it ványai kát a a fölvételi 
díj lefizetése ellenében beirási igazolványt 
kapnak. Hu a felvett tanulók a következő 
tanév elején szeptember 4-tkéig bezárólag az 
osztályfőnöknél nem jelentkeznek, nemcsak a 
belépésre való jogosultságukat, hanem a be­
fizetett felvételi dijat is elvesztik. Felvételre 
minden tanuló személyesen és atyja, anyja, 
gyámja vagy azoknak külön megbízottja 
kíséretében tartozik megjeleníti. Levélben 
vagy Írásban való jelentkezésnek nines helye. 
Tandíj egész évre 50 korona, felvételt dij 
Hl korona. At internátusba való felvételért

szinten június 30-ától julius 3-áig minden 
tanulónak személyesen és atyja, anyja vagy 
gyámja kíséretében leltet jelentkezni. Az 
internátusbán a teljes ellátás évi dija 600 
korom*. Brassó, 1908. junius hó. Az igazga­
tóság'.

Tűz. A brassói Etweit cégnek Fel- 
sőmoecson levő fűrésztelepe f. hó 10-ón este 
6 óra után, miután a munkások eltávoztak, 
ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett.’ 
A kár nagy, de biztosítás utján megtérül.

— Felvétel tanítóképzőbe. A. dévai áll. 
tanitóképző-intézet I. osztályában az 1908/9. 
isk. évre több ingyenes, féldijas és ösztön­
díjas hely van üresedésben. Bővebb felvilá­
gosítást. szívesen ad az intézet igazgatósága.

Botrányos Stikli. (Jjból panasz érke­
zőit be hozzánk, hogy ismeretlen tettesek 
maliciából-e, vagy kedvtelésből megrougálták 
a villamos drótokat a vártéren a korcsolya­
pálya melleit s a leszakított drótokban korán 
reggel a járó-kelők majd fölbuknak. Az ilyen 
aljas, botrányos tett sokáig büntetettlenül 
maradhat, de addig jár a korsó a kútra 
inig végre nyakába szakad s elmerül, az ilyen 
botrányos tetteket is az éber rendőrség minél 
előbb ki fogja deríteni s a delikvens elveszi 
érette méltó jutalmát.

— Tombola nyeremények. Az áll. fő- 
gimn. ifjúsági mulatságán elárusított tombola 
jegyek kisoroltatván, a következő számok 
nyertek: 123, 129, 156, 195, 196,210, 222,
230, 232, 237, 256, 272, 282, 285, 321, 322,
323, 340, 345, 346, 374, 375, 378, 388, 399,
409, 412, 426, 441, 468, 475. 477, 487, 499,
500. Az ilyen számit jegyek birtokosai az 
áll. fögimn. pedellusi lakásán vehetik át a 
nyeremény tárgy álcát.

— Bátor életmentő. F. hé 16-án Ru- 
szalim Stinku uagyberivoji lakos, ittas álla­
potban, öngyilkossági szándékkal az Oltba 
ugrott, mert — mint később bevallotta — a 
feleségével és vejével folytonos viszályban 
élt. A közelben horgászok látták az öngyil-!
kosságot s odasiettek. Köztük a 48-as bikfalvi 
Kovács József polgártársunk is, aki 
bátran utána ugrott a fuldokló embernek és 
nagy nehezeit, többek segítségével partra 
vonszolta. Mivel azonban az életre térő ember 
kijelentette, hogy újból megkísérli az ön- 
gyilkosságot, a rendőrség őrizete alá helyez­
ték. A bátor életmentő minden dicséretet 
megérdemel, nemes tette önmagát dicséri.

— Vonatkisiklás. F. hó hó 16-án való­
sággal életveszélyben voltak a Fogaras — 
nagyszebeni vasút, utasai. Sebes állomásnál 
ugyanis egy nagy kanyarulatnál a mozdony 
kiugrott a sínekből és mintegy 100 —150 
méternyire vonszolta maga után a sínek mel­
lett a vonatot. Az összes csavarok elgörbül­
tek és eltörtek. A vonat azután két óra hosz- 
száig állt, mig uj mozdonyt hoztak s igy 
csak fél 9-kor este érkezett Fogavasra.

— Bajzkiállitás. Az állami főgimná­
zium ezidei rajzkiállitása az I. osztály tan­
termében van. Ezúton is felhívjuk a közön­
ség figyelmét ezekre a remek rajzokra, ame­
lyek Re ider Béla rajztanár szaktudását, 
lelkiismeretességét és az ifjúság ügyességét 
dicsérik. A kiállítás nyilvános. Nemcsak hogy 
szabad, hanem egyenesen kérjük a közönsé­
get, érdeklődjék a ritkaságszámba menő szép 
kiállítás iránt. Érdeklődjék, látogassa, a nap­
nak minden szakában. Nyitva áll e hó végéig,
A művésziesség kitűnik ott a legegyszerűbb 
tárgyak rajzolásánál is. így például remek 
zsánerkép a szegén) ember asztalán álló egy-
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szerű csupor, hagyma és egy cső kukorica. 
Az ilyen egyszerű dolgok kívánják a legna­
gyobb művészetet. Remek külföldi lepkéket 
is láthatni a rajzok között, amelyek mind az 
üveg alatt álló, preparál! lepkék után ké­
szültek. Különösen szépek: Walther István 
III., Schul Náthán IV., Czinege István, Nagy 
Lázár V., Lauritsch Frigyes, Tóth Mihály, 
Kostend Vilmos VI. és a Vlll-ban Cornea 
Jakab rajzai. Körülbelül 300 db rajz van 
kiállítva.

— Ajándékozás. A fogarasi független­
ségi kör könyvtára gyarapítására újabban 
özvegy Konstantinos Jánosné úrnő két köny­
vet ajándékozott; ezek : 1 kötet „Irataim az 
emigrációból“, irta Kossut Lajos és 1 kötet 
„Szabadságharcunk történetei“. Visszaemlé­
kezések 1848—49-re. B'ogadja ajándékozó a 
kör elnökségének köszönetét.

— Oh az az alkohol. Múlt hó 30-án este 
felé egy ember részeg állapotában botrányt 
okozott a Mercur szálloda előtt. Egész tömeg 
verődött össze a látványosságra, mig végre 
Jakócs rendőrbiztos egy rendőr segítségével 
letartóztatta és bekisértette.

A A háztulajdonos urak figyelmébe. A 
budapesti egyesült szerelők vízvezetéki válla­
lata, amelynek Posner Ferenc beltagja a 
megyei köz kórház vízvezetékének berendezése 
végett itt tartózkodik, a n. érdemű háztulaj­
donosoknak, kik házaikban vízvezetéket, csa­
tornázást, fürdőket, closetteket és basounemü 
berendezéseket kivannak létesíteni — ajánl­
koznak e munkálatok és berendezések él- 
vállalkozására, — díjmentesen szolgálnak 
tervek és költségvetésekkel, valamint szak­
rajzokkal. E hó 25-éig értekezhetni Posner 
Ferenc beltaggal a Mercur szállodában és a 
kórháztelepen. Minta vízvezetéki berendezé­
sünk Thierfeld Lipót urnái megtekinthető. 
Kiváló tisztelettel: Egyesült szerelők 
vízvezetéki vállalata, Budapest.

Nyilttér.
E rovat alatt megjelent közleményért nem 

vállal felelősséget a Szevk.

Köszönetnyilvánítás.
Mivel fiam Brassóban a felsőkereske­

delmi iskolában az érettségi vizsgálatot siker­
rel letette, ezúttal elkerülhetetlennek tartom, 
hogy hálás köszönetemet nyilvánítsam 0 r- 
bán Julios kir. tanácsos, igazgató s az 
egész tanártestületnek egyenként és összesen 
fiam iránt tanúsított szives jóindulatukért s 
több éven át az internátusbán való gondozá­
sukért. Fogadják ismételten hálás köszöne­
temet

kiváló tisztelettel :
Thierfeld Dávid.

ta meggyőződésem uz, hogy kár őt csipkedni, 
renoméját rontani Fogaras városa határain 
kivtil.

Tekintve városunk szegény anyagi vol 
tát, azt hiszem sauki sem fog csodálkozni 
azon, Ita városunk mindenkori elöljárói es a 
város mindenkori képviselőtestülete azon lá­
radozott, hogy minél olcsóbban juttassa a vá­
rost azon eszközökhöz, amelyek a város kül­
sejét szépítik, városias jellegét emelik. Ilyen 
az aszfaltirozás, ilyen a villanyvilágítás. — 
Maradjunk az előbbinél. A város elöljárósága 
megkötötte a vállalkozó Albertfy vei a szer­
ződést, ki aránylag a legkedvezőbb föltéte­
lekkel állott elő.

Albertfy alávetette magát a szerződés­
nek, ha jól tudjuk oly időben s oly viszo­
nyok között, amidőn még minden olcsó volt, 
s azt hitte, hogy a polgári haszon levonásá­
val megfelel a kötelezettségnek. S mi tör­
tént közel a múltban? megdrágult a pénz, 
követelőbbek a munkások. S ő dacára ezek­
nek a nehézségeknek, az aszfaltot előállí­
totta. Végül is megvan az aszfalt, mely mi­
nőségére nem lehet rósz, a mennyiben ma­
ga a kolozsvári vegytani intézet is jóságát s 
tartósságát elismerte, s írásban dokumentálta. 
Most már ez az aszfalt megrepedezett, jön 
az újságíró s felemlíti ezt. Ez rendén van ; 
de említi másodszor, harmadszor, bizonyítja, 
hogy az aszfalt jó, (tudomásunk szerint ezt 
sohasem állítottuk. Szerk.) de alapozás rossz. 
Ki a hibásV A vállalkozó? Nem.

Tudjuk azt, hogy minden vállalkozó 
többé-kevésbbé azon van, hogy a vállalatból 
neki is haszna legyen. Persze, ha szigorú el­
lenőrzés van, akkor a tantieme kevesebb, ha 
nincs ellenőrzés, akkor azt teszi, ami neki 
tetszik. Albertfynél megvolt a jóakarat, de 
nem volt ellenőrző szakközege. Miért nem 
fogadott fel a város egy szakmérnököt, a ki 
neki utcák kimérésénél, az aszfalt lerakása- j 
uál segédkezet nyújtott volna ? Hja de ez i

totemei.an növelte volna a kiadásokat, mert 
a mérnöknek napidij kell. A volt városi elöl­
járóság vájjon hányszor nézott utána a vál­
lalkozónak? Talán itt rejlik a hiba? Nemde? 
Egy városban levő szaktekintéllyel beszéltem 
ez ügyben. Az ő meggyőződése is az, hogy 
mindenben csak az olcsóságra törekszünk * 
mikor az olcsó hús híg levét szűrésüljük, ak­
kor sin felünk. A javítás is nem az Albevtty 
hibája. Elvégre szorítani kell őt a pontos ki­
szolgálásra, s én azt hiszem, már csak a sa­
ját reputációja érdekében is jó munkát ád. 
Az ám, csakhogy ez utánjárással, törődéssel 
jár. Most tehát, hogy az aszfalt kész, nem 
tartom ízléses dolognak a közönség részéröl 
valakinek a munkáját folytonosan gáncsolni, 
hanem igenis egy kis jóakarattal mindkét 
fél részéről a bajt elháríthatjuk.

Dr. Zalai János.

Szerkesztői üzenetek.
A'fotelen levelekre és cikkekre nem otHaszohwk,

K. K. Törcsvár. Nagyon köszönjük az 
első fecskéket és kérjük b. tudósításait ezu­
tán is.

Gr. D. Fogaras. Szélcsend vnn, ugorka 
szezon az igaz, de ők nem nyugosznak, ha­
nem újabban is 50 szenzációs pontot jelen­
tettek be a kir. ügyészségnek, Türelem, mert 
a bűn büntetlenül nem maradhat, hiszen ezt 
már a biblia is megírta. Üdvözlet.

Kiváncsi, Fogaras. Az „Ilona dalok“ 
szerzője inkognitóját nem óhajtja levetni. 
Mi meg nem óhajtjuk a verseket ki nyomatni. 
Így a bájos Ilona bármilyen kiváncsi ie, 
nem tehetünk eleget kérésének.

Nem közölhetők. Vera. Az én otthonom, 
A várban. Katona dalok. Mórt nem jösz. 
Forró nyárban. Fürdőben. Tóth István baja. 
Jobb későn, mint soha.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
XO -Á. -v I ID.

Közönség köréből.
Megint az aszfalt.

Kár tintát, papirost és de főkép nyom­
dafestéket pocsékolni különösen oly kérdésre, 
amelyről ma már mint post fest a ró 1 beszél­
hetünk. Végre is megvan az aszfalt — ez 
ait örvendetes, — fizetni kell a polgárságnak 
— ez a szomorú tény. (Tudtunkkai még nem 
volt meg az átvétel, tehát nem „post feste.“ 
Szerk.)

Van igaza Albertfynok, igaza van a tu­
lajdonosoknak. Albertfy végre is kötelezett­
ségének eleget tett., a város utcáit rendbe- 
buzta s mi örvendhetünk, hogy sárim nem 
lubickolunk. Viszont, hogy némi mulasztás 
történt a munka körül, annak azt hiszem 
teljesen mi vagyunk az okai, s ép azért tisz­

I ■ m-m a legjobb és legfinomabb
VJF IQUl El Czipő tisztítószer

Egyed ü I i - gyáros=Fri tzSchulz jun. rész v-társ,Lip cs e és Eger.

' BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ'

vasúti állomás, posta, távirda és telefon.

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szept 15. 
!= Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére,
női bajoknál, hólyag- és vesebajoknál, kő- és fövény betegségek mil, a légutak-, az emésztő- és 
kiválasztó-szei vek hurutus búntalmainál. Sápkor, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános 
gyengeség i-s a női ivarszervek idillt bajainál. Radioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas for­
rások, — Prospektust kívánatra kiild a FÜRDÖIGAZGATÓSÁG

MH 8C HOK t-Kl Z18FÜRI>ÖI

SZENSAV-MUVEK
karteien kiviil szállítanak, nzonuivl bármely mennyiségű 
természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat 

a. v i 1 á g" li i 1- -ft. buzlásf\irdöi szénsavfarráncileból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított 
— " kevésbhé kiadós szénsavval. ——

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! 

Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdű. InUrurbaii leírton h xi.
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I «Irl». tt IBS»,
használt jó karban lavö

Beazlamozdony
és egy uj 4 lóerejü

— Cséplő-gép
niBisiikéli Aron E L Ä D Ó.

- Kérdezősködhetni:

Wagner Nsasísis^i
gvpgyá ri' tií'i I, Nagyszebenben.

2-3 k(izéposzt, végzett
SS liii

ta.xx'CLlóao.a.ikz

FELVÉTETIK

THIERFELD DÁVID könyvnyomdájába.

■ —----------------mi.... r -1 r Bamosurea

A készlet gyorsabb elad hatása miatt

és Társai
ML © d g y e s (Nagyküküllőnu

faiskolái
leszállított áron ajánlják összes fais­
kolai cikkeiket u. m,: magonc, kömagu 
és csontár gyümölcsfákat, pöszméte as 
ribiszke cserjéket, málnákat, földiepret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadóncokat, 
sövénynek valót, tűlevelű fákat, ro- 

•• • zsákat stb,

Árjegyzék kívánatra b érme n t v e.

MINIMAX
tűzoltó készülék.

Kezdődő tüzeknél kiválónak bi­
zonyult. Százezreket lehet meg­
menteni csekély befektetéssel. 
Feltétlen szükséges minden ke­
reskedésben, r a k t á r b a n, — 
gyárban, pincébe n, g a z d a- 
sági raktáraknál, cséplő­
gépeknél. Könnyen és biztosan 
oltja a lege r őaseb b égésű t ti­
ze k e t, pl. kőolajt, kátrányt, ben­
zint, terpentint. lO.OOO-nél több 
eset fordult elő, ahol a Minimax 
tüzoltókészülékkel mentették meg 
vagyonukat.

Kezeh-se rendkívül egyszerű.
Xagy készülék áru . . se Kor.

KI* $ » (>0 »

Mo«?y<‘i főolárusitrt:

Thicrfeld Dávid,
künyvktMTskvdu. Foynras, 

ahol meg' is telclntlxetö.

II
fi

r j r jÍ2ÜS3S!39dEÉj5!!5iP 5EÍE' íTESÉÍÍSIE STS i|Fr íií^

I Titanit biztönügi robbantószergyár^
g CEIPEK ES TÁRSAI TRENCSÉN.
jj| A1 biztonsági lobbnnlószergyár Magyarországon.

,1/fil j1 » llleH, *"•, súrlódás, nyomás iránt teljesen érzéketlen.
TiUj ' » * tfmiit“ nem fagy mea
bír) línhl,.,........ . - ,3; , , , ....

-Ui Ke^leso egyszerű és teljesen veszélytelen.
IL A * itiiiiitra nem vonatkoznak a ket-esk. és belügyminisztériumok azon évrendé-

IOI I TYlti Ixrnb- n tÄKkl «„1.1._i > v i -1 i . , •

i [n; v...........  “ I i w

-jjl eiN-ji-n-, Iepesztőképességéro nézve az eddig ismert összes bri/ans
jlm róbbantoanyagokkal versenyez.

tUj j| I\ Óvni/»OCX nőtt onnn.". «ti!______ ' I .

é
pm ., !et?b ™,elye.k « többi rabbantószerekre uézve elengedhetetlenek. iys-

a suti es gőzhajó állomásokon a szállítmányok mint bármely más szállítmány IfiU, 
L(rl ö mi - *\cze‘tctnCl<- a fogyasztóknál is bárhol elhelyezhető. |Ufi:
ffUj 1 !t sa 110/11 ugy mint a többi rabban!ószereké explosiv vonattal, hanem bár- Üli
Lfji . _..rrie.|y vonattal, hajóval és postával, bármely időben történhetik; m

I tan 1 t APA A PnhhflirfÁe7nnaL A «ál _/' • i 11.

1n
mIfillj

TiUi A Jitanií ára a robbantószerek napi’ árát sohasem fogja túlhaladni, 
biti ^ i*1 { ! j1 x 1 i a g\<u műszaki mérnöké bármikor es bárhol a gyár költségén szívesen 
jP vegez és a L'itanit lenti előnyeit be is igazolja.
Ujj! Az államnak első szaktekintélyei is megerősítették a Titanitnak itt felsorolt összes kiváló 
üyl tulajdonait es előnyeit.
üjjl -A. E"> ái- jaimär Txó"toan -vlzem/foe lépett és isdi-mely ixieg-xei-vclelést 
Ily a leg-pon.tosa.’b'toeux-i teljesíteni leépes.
gffjj K gyed ti 1 i központi
Él
I AJLlSEirrFY <-s jflI EIL Brass«, I

iTriirricLei'i rex,ic3,Bl2m.éi',ix,Keli£: g* 57*0:1:,«sei 1*1. eBZilcössöltetnöls:.

SEEBi

I'. gyed ü 1 i k ö z p o n ti rak t a r és e 1 d r u a i t á s i képviselet: Hrassó, 
Líjj] Háromszék, Ősik, Udvarhely, Nagyküküllő, Fogaras és Szélién megyékre :

—pr^

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Budapest, Váo*i.icörtit Oft,

által a legjutányosabb ink mellett ajánltatnak:

Locomobi! és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő- 

rostuk, konkolyozók, kaszáló- és aratégépek, szénagyüjtők 
boronák,

sorvetőgépek, Pia not jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

' nőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

05»

fi

pl1
p
Ifi

Its

Nádpatak gyógyfürdő.
Joel-, kén- és sósforrással msgáldott fürdőhelye.

l’ótolju: Lipik-, Hall- és Csíz vizét. Reuma, köszvény, Icliias bántalmaknál 
utóléi-hetetlmi gy úgy erőd ményii. Női betegségek, vérszegénység és idegségnél 
kiváló gyógylmtásn. Idény: junlus elsejétől — szeptember elejeig,

Egy órai kocsiút a pályaudvartól (Nagykiikiillu vármegye).
ZEi-cLölx. Arn.yélcoB aétá,xíyolc, modem lalsÁsolc, ssem-e elaéowas- 
tályvv ellátAa. Elő és utóidényben tetemes árengedmény a sznliaárakliól. 
Vasúti állomása • Uiüószonihntfnlvii, hol minden alkalommal kocsik kaphatok.

Postahivatala I-Tag’-y si rUs, mindennapi posta forgalommal,
Prospektust tiénneutve kühl es mindennemű felvlláp-ositással a legnagyobb kész- 
ségeel szolgál - ,A fürdokezeloség,

J I u~ rv i!
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Kitűnő munka!I Hazai gyártmány! M

Jl/T « wgw vas- és fémcntőde részvénytársaság
-__ : . SZOMBATHELY-BUDAPEST,gépgyár vi. kerület, Váci-körut 61. szám.

M'&YtK teiüiVitLít

Beneinlokomobil-cséplö-szerelvények. Stabil-benzinmotorok. 
Szivógázmotorok faszén-, koksz- és antracit-fűtésre 120 HP-ig. 
Maiomépitészet. Szab. liydr. borsajtók, olajprések 
ÍR ü és mindennemű gazdasági gépek B ü

Kedvező fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérnientve!

IvOVKAliAX.
X lcoclca eleg-exidLő 
1 n.a.e-y lYaosdialxox.

Kü'in kéki tó fölülmúl 
minőségre nézve minden 

eddigi kékitöt 
I kocka (4 fillér) egy 
pohár langyos vízben 
feloldva kiadósabb mint 

egy üveg folyékony kékitő
Kapható minden fűszer-üzlet he. 

Főraktár Kogarason:

T hier leld lápéinál.

Hird m

^ tg* 0 jutányos árban felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

politikai napilap.
Felelős eserlzesztő:

O A J Á Ft I Ö Ű Ö JST. 
Tá-rssseil^esstő:

D r- ÁGAI BÉLA..

iömunkatiraak: Herceg Ferenc, Kenedi Séza, Kóbor Tamás, Kozma A„ Mikszáth Kálmán.
W* Előfizetési árak:

hónapra 2 korona 40 filler, '/. évre 7 korona, félévre 14 korona, egész évre 28 korona. „Az U
SZALU N“-nal együtt előfizetve l/t évre 9 kor.

ser tűm: „AZ IT J S Ákiadóhivatala Bndapest, Rákócai-nt 54. *z.

a „DIVAT

Vidéki előfizetők figyelmébe!
Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó 

vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóterem 
New-York-palota, Brzsébet-körut 9. menet- 
rendekkel, fürdők prospektusaival és egyáltaZ 
iában minden tudnivalóval a legkészségeseb- 

ben áll rendelkezésre,

-A.Z olvasótersia reg-g-el S-tól este S-ig- 

van zay-ifva,.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

rortland-Cement-íiyái
== Brassóim ei.----------- v

*-----------***"““*“’ 8,bm' W- 8A.I a. is ttócrfcw 1. urak kaa'atéscibea.
Ny. l'hierteltl Dávid kouyvnyumdájábao, b'ogamou,


